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SUBIECTUL I ( Lectura) – 50 de puncte  

a). Înţelegerea textului – 12 puncte 

1.Identificarea şi prezentarea corectă, coerentă şi nuanţată a două trăsături comune – 6p (2*3p); 

incercare de prezentare, prezentare schematic 2*1,5p 

2.Selectarea a două personificări şi comentarea lor nuanţată – 6p./comentarea ezitantă – 4p. 

/simpla selectare – 2p………………………………………………………………………...6p 

b) Scriere despre textul ficţional (30 de puncte) 

– prezentarea trăsăturilor unei opere literare identificate în text - 8p./ prezentarea ezitantă sau cu un 

limbaj excesiv neologic şi teoretizant - 4p           8p.  

 – ilustrarea corectă şi nuanţată a trăsăturilor unei opere literare cu secvenţe adecvate selectate din textul-

suport - 8p/ ilustrare ezitantă, schematică - 4p/ încercare de ilustrare - 1p     8p. 

– identificarea temei - 2p//+ identificarea unor idei/ sentimente transmise cititorului, care dovedesc 

înţelegerea textului - 5p/  încercarea de formulare a unui mesaj - 2p    7p. 

– evidenţierea unor moduri de expunere utilizate (de ex. descrierea, monologul adresat) - 5p/ 

identificarea unui singur mod de expunere şi punerea lui în evidenţă prin explicaţii sau exemple - 3p/ 

simpla numire a unor moduri de expunere - 1p        5p 

- interpretarea originală a ideilor ilustrate în texte  2/1p 

Redactarea răspunsului la punctul b - 8 puncte - unitatea compoziţiei – 1p.; registrul de comunicare, 

stilul şi vocabularul – 1p.; coerenţa exprimării şi a textului – 1p.; ortografie – 1p.; punctuaţia – 1p, 

aşezarea în pagină – 1p. respectarea numărului de cuvinte.  2 p.  

SUBIECTUL II -  Practica raţională şi funcţională a limbii (10 puncte) 

-Formularea opiniei: 2/1 p………………………………………………………………………2 puncte 

-Susţinerea opiniei prin 2 argumente, explicaţii, exemplificări etc../ încercarea susţinerii, lipsa 

explicaţiilor, exemplificărilor etc. : 2p./1p*2. ……………………………………                    4 puncte 

-Exprimare corectă, clară, nuanţată:………………………………………………………………1 punct 

-Respectarea normelor de ortografie şi de punctuaţie:……………………………………... …     1punct 

-Respectarea structurii textului argumentativ: ipoteză, argumente pertinente, concluzie :..............1 punct 

-Respectarea numărului de rânduri :……………………………………………………………… 1 punct 

SUBIECTUL AL III-LEA ( Elemente de construcţie a comunicării ) – 50 de puncte 

 1.Identificarea cuvintelor cu diftongi (1p*5)                                                                  5p 

 2.Transcrierea fonetică a cuvintelor (1p.*5)....................................................................5p 

 3.Alcătuirea enunţurilor cu omonimele a două cuvinte din ultima strofă a poeziei.( Ex. vie , dor 

= 2.5p.*2).............................................................................................................................5p 

 4.Precizarea a două consecinţe ale folosirii cratimei în structura să-nfioare: rostirea într-o 

singură silabă a două silabe diferite, elidarea unui sunet...(2.5p.*2)..........................................5p 

 5.Numirea sinonimelor contextuale pentru cuvintele din prima strofă: veghează = ocroteşte, 

păzeşte...pribeag = hoinar, rătăcitor...(2.5p.*2)...........................................................5p 

 6.Precizarea valorii morfologice a cuvântului: substantiv; altă valoare: adjectiv(2,5p.*2) 5p 

 7.Transcrierea a două cuvinte care s-au format prin mijloacele interne de îmbogăţire a 

vocabularului studiate:  din = compunere, stinsă = conversiune, lin = conversiune, liniştea = 

derivare(2,5p.*2)…………………………………………………………………………………5p 

 8.Precizarea valorii verbului a fi: verb predicativ(2p.); alte valori: verb copulativ şi verb 

auxiliar(1,5p.*2)………………………………………………………………………………..5p 

 9.Alcătuirea a două enunţuri în care un verb nepredicativ să fie folosit la un mod predicativ şi la 

un mod nepredicativ. (2,5p.*2)……………………………………...………5p 

10.Precizarea funcţiei sintactice a substantivelor subliniate din enunţul: capul = subiect, al unui 

uriaş = atr. subst. genitival(2,5p.*2)..............................................................................5p 


